



Издается  
с 1 мая 1968 года

# ЗАДНЕФТЬ



В ЭТОМ  
НОМЕРЕ

## Экология

Посланник ЦУР «Татнефти» побывал в школе № 2 / 2

## Производство

В НГДУ состоялись учения по подготовке к нештатным ситуациям / 3

## «Татнефть и детство. Диалог с будущим».

Успехи детских садов Лениногорска в проекте / 6

## Взяли высокую планку

В Лениногорском нефтяном техникуме состоялась Республиканская олимпиада профессионального мастерства



Участник олимпиады Антон Еливанов выполняет набивку сальника в качестве практического задания / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Больше новостей о людях Компании в наших группах в соцсетях

## Официально

### Компания открыла первую заправку в Пермском крае



Новая заправка в Пермском крае / ФОТО ИЗ АРХИВА ПРЕСС-СЛУЖБЫ КОМПАНИИ «ТАТНЕФТЬ»

Пресс-служба Компании «Татнефть»

**Создание сети АЗС получило статус регионального приоритетного инвестпроекта. Клиентам АЗС доступно топливо, соответствующее экологическим стандартам EURO-6 и произведенное на заводе «ТАНЕКО».**

Это полноценный комплекс для автолюбителей, где можно не только заправить автомобиль, но и полноценно пообедать, приобрести сопутствующие товары в дорогу. GreenLight Cafe, придерживающееся концепции здорового питания, предлагает новое меню: салаты, сэндвичи, горячие блюда и ароматный кофе. Особенностью кафе является национальная татарская выпечка, отражающая традиционное гостеприимство и культуру татарского народа. Дизайн и интерьер АЗС и кафе выполнены с использованием натуральных материалов в спокойных тонах, создавая уютную и гостеприимную атмосферу. Также предусмотрены все необходимые условия для маломобильных групп населения в рамках программы «Доступная среда». На территории комплекса расположена мойка для автомобилей. В здании мойки предусмотрен пост самообслуживания и роботизированная мойка. Открытие мойки запланировано на июнь 2024 года.

## Каникулы



**ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ  
В ДОЛ "ЮБИЛЕЙНЫЙ"  
Г. ЛЕНИНОГОРСК**

24.03–30.03

ОКРУЖАЕМ ЗАБОТОЙ ЭТОЙ ВЕСНОЙ!



■ ПРОГРАММА С ВНЕДРЕНИЕМ КРЕАТИВНЫХ ИНДУСТРИЙ.  
■ НАУЧНОЕ ШОУ ОТ ИЦ «АЛЬМЕТРИКА», МАСТЕР-КЛАССЫ ОТ DIGITAL ACADEMY И БИОЛАБОРАТОРИЙ.  
■ А ТАКЖЕ: МАСТЕР-КЛАССЫ С ПРИГЛАШЕННЫМ ХОРЕОГРАФОМ!





ПО ВОПРОСАМ ПРИОБРЕТЕНИЯ ПУТЕВОК: 8 (8553) 30 41 91  
(ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ SOCIAL.TATNEFT.RU)



Учащиеся СОШ № 2 получили в подарок от волонтера проекта «Посланники ЦУР Татнефти» Инны Масловой саженцы гейхеры / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА

# На пути к чистому будущему

## В гостях у учеников СОШ № 2 побывал посланник ЦУР «Татнефти»

Анастасия Петрова

### Справка:

Компания «Татнефть» объявила конкурс «Я есть ЦУР» среди учащихся 5-6 классов Татарстана.

Ознакомьтесь с положением можно здесь:



Заявки принимаются до 25 июня 2024 года.

Подведение итогов состоится в июле-августе 2024 года. Список победителей будет опубликован на официальной странице в социальной сети «ВКонтакте» «Молодежная организация Группы «Татнефть».

Посланники ЦУР «Татнефти» продолжают реализовывать почетную миссию. Недавно волонтер движения и специалист центра моделирования Института «ТатНИПИнефть» Инна Маслова посетила Лениногорск и задала учащимся школы № 2 главный вопрос: «Какое будущее нас ждет, если мы не будем делать простых вещей и бережно относиться к природе?».

— К программе, реализуемой Компанией, я присоединилась в прошлом году. В ноябре состоялся мой первый онлайн-урок, а теперь я имею возможность вживую и простыми словами донести до детей информацию о глобальных проблемах, рассказать, в каком мире мы живем и что нас ждет, если мы не начнем сортировать мусор, экономить водные ресурсы, забудем про уважение друг к другу, — поделилась Инна.

На целый час ребята забыли об уроках и посвятили время экопросвещению. Оказывается, столько всего делают нефтяники для реализации целей устойчивого развития — занимаются посадкой деревьев, саженцы которых, кстати, выращены в биолобораториях «Татнефти» путем микроклонирования, потихоньку разрастается энергоэффективное поселение в Актюбе, осуществляется переработка шинных покрышек и их вторичное производство. Ежегодно школьники становятся участниками исследования «В поисках углеродного следа» и Олимпиады юных геологов.

Стоит отметить, что слушатели тоже поделились уже имеющимся у них опытом в природоохранной сфере. Так, несколько раз в год дети сдают на утилизацию макулатуру и непригодные для использования батарейки, дружно выходят на суббот-

ники, мастерят кормушки для птиц. А кто-то дома с мамой и папой собирает пластиковые бутылки и пакеты в отдельный контейнер.

— Теперь мне захотелось еще больше заниматься сортировкой отходов, чтобы наша планета была всегда чистой, — отметила Евгения Янаева из 5 В.

— Я и сам хотел бы, став работником «Татнефти», популяризировать эту тему. А пока начнем с малого. С этого дня договорился с одноклассниками экономить воду, — выступил с инициативой Ильнур Фархутдинов из 6А.

Делать первые шаги на пути к чистому будущему ребята начали уже сегодня. Инна подарила каждому классу саженцы гейхеры из биолоборатории «Татнефти». До мая юные садоводы будут подкармливать и поливать молодые растения, которые потом станут украшением школьного двора.

# Подготовлены к нештатным ситуациям на все сто

В НГДУ «Ленинаторскнефть» прошли комплексные учения по подтверждению готовности работников к действиям по локализации и ликвидации максимального расчетного объема разлива нефти и нефтепродуктов

Анастасия Петрова

**Что делать, если вдруг резервуар с нефтью разгерметизируется, а его содержимое вытечет в большом количестве? Об этом хорошо известно работникам НГДУ «Ленинаторскнефть» СП «Татнефть-Добыча». В течение нескольких дней на объектах управления проходили комплексные учения, где нефтяники в очередной раз подтвердили свою готовность к нештатным ситуациям.**

— Учения, в первую очередь, нужны для отработки навыков работников Компании, чтобы мы были подготовлены к любому развитию событий, учились быстро реагировать, следовать четко разработанному плану, самое главное, — сохраняли спокойствие и могли защитить персонал и население и не допустить загрязнение окружающей среды, — пояснил ведущий специалист по ПБ, ОТ и ОС ЦДНГ-2 Денис Балахонцев.

Тренировка проходила на пяти объектах добычи и подготовки нефти НГДУ «Ленинаторскнефть», расположенных в Ленинаторском районе.

По легенде произошла условная разгерметизация емкостей, резервуаров из учета максимального разлива нефти в границах опасных производственных объектов.

После получения сигналов Единой диспетчерской службой НГДУ «Ленинаторскнефть» на место происшествия направился оператор. Соблюдая все меры безопасности и оценивая обстановку, он оповестил о случившемся мастера и начальника своего подразделения, в том числе о наличии пострадавших, погодных условиях, концентрации загазованности прилегающей территории. После получения вводной информации был организован штаб по ликвидации аварии, куда вошли назначенные приказом заместитель начальника НГДУ «Ленинаторскнефть» по производству, начальники цехов и ЕДС, специалисты Группы по организации производства и отдела по ГО и ЧС.

Для отработки действий вскоре на место проведения учений прибыли отряды нештатного аварийно-спасательного формирования (НАСФ) НГДУ «Ленинаторскнефть», пожарно-спасательной части № 11



Команда ПАСФ ООО «РегионСпас» испытывает переносной резервуар для транспортировки сырья до пунктов утилизации / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Спасатели НАСФ отработывают навыки эвакуации пострадавшего / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Пожарные ПСЧ№11 прокладывают линию для подачи пены / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА

нений путем нанесения сорбента. Для временного хранения собранной нефти «РегионСпас» использовал специальные разборные резервуары с последующей откачкой и транспортировкой до пунктов слива.

В рамках вышеуказанных учений Компания продолжает реализовывать ценность «Мы открыты к сотрудничеству». Поэтому за процессом учений наблюдали представители общественной организации «Лига студентов РТ».

Студенты и активисты молодежной организации Виталий Письмянов и Айгуль Исмагилова оценили уровень подготовки работников, отметили оперативное реагирование, четкость и слаженность действий всех участников учений при взаимодействии с аварийно-спасательными формированиями.

— Я обучаюсь в Ленинаторском нефтяном техникуме на геодезиста. Меня, как и студентов других специальностей, знакомят с вопросами безопасности и охраны труда. Мы с одноклассниками отработываем навыки ликвидации аварий на нашем испытательном полигоне. Понаблюдав со стороны за действиями профессионалов, я закрепил пройденное, узнал тонкости и нюансы оказания первой помощи пострадавшему, — отметил Виталий.

За ходом мероприятия также наблюдали представители надзорных органов — специалисты МЧС, Минэкологии РТ, Ростехнадзора, Росприроднадзора, исполнительного комитета Ленинаторского муниципального района, а также специалисты Центра промышленной и экологической безопасности ЦОБ «Татнефти».

— Учения, прошедшие на объектах НГДУ «Ленинаторскнефть», организуются не впервые. Работники, отработывая навыки, с каждым разом улучшают свои результаты, обеспечивая высокую готовность предприятия к нештатным ситуациям. О чем было сказано при подведении итогов председателем оценивающей комиссии, — пояснил заместитель начальника отдела защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций главного управления МЧС России по РТ Марат Зиинатов.

Ленинаторска, профессионального аварийно-спасательного формирования (ПАСФ) ООО «РегионСпас», а также скорая помощь.

— Первыми на территорию «опасной» зоны зашли спасатели НАСФ, — уточнил наблюдающий ведущий специалист по ПБ, ОТ и ОС Денис Балахонцев. — Достаточно быстро эвакуировали пострадавшего. Его передали медицинским работникам. Затем оперативным персоналом объекта были произведены технологические переключения по отсечению аварийного участка в безопасной зоне, обесточивание объекта дежурным электротехническим персоналом в целях исключения масштабов условной аварийной ситуации.

— По моему распоряжению команда произвела разведку места разлива, определила его границы и объемы, оградила места проходов сигнальной лентой, выставила дежурных на посты. Мы, в свою очередь, с ответственным руководителем ликвидации аварии разработали план расстановки техники и оборудования для откачки нефтепродуктов и дальнейшей локализации разлива. Пожарное формирование обеспечило подачу пены, — рассказал командир ПАСФ Руслан Хикматуллин.

Далее предстояла откачка разлитой нефтесодержащей жидкости, очистка остаточных загряз-

# Надир Рафиков: «Мне не стыдно смотреть людям в глаза»

Юбилей отмечает человек с активной жизненной позицией, неуемной энергией и желанием помочь каждому. Оглядываясь назад, ему есть чем гордиться.



Профсоюзной организацией НГДУ «Ленинаторскнефть» Н. А. Рафиков руководит с 1991 по 2004 год / ФОТО С САЙТА VETERANS.TATNEFT.RU/



Спортивная молодость Надир Рафикова / ФОТО С САЙТА VETERANS.TATNEFT.RU/



На собрании трудового коллектива НГДУ / ФОТО С САЙТА VETERANS.TATNEFT.RU/

## Всегда на острие проблем и в гуще событий

Возглавив профсоюзный комитет НГДУ «Ленинаторскнефть», разобравшись прежде всего в тонкостях производственного процесса. Премудрости нефтяного дела в то время ему разъяснил заместитель начальника ЦПОН-1 И.Ф. Звягинцев. Учился, чтобы быть компетентным во многих вопросах – охраны труда и техники безопасности, общегигиены, социального характера. Позже оказался в согласительной комиссии, стал членом профкома ОАО «Татнефть».

– Мне не стыдно смотреть людям в глаза. Моя дверь всегда была открыта. С каждым старался быть вежливым, внимательным, искренне выслушать и всё разъяснить. Всегда был принципиальным и защищал интересы работников, – говорит Надир Амирович. – А вообще всю жизнь я старался быть честным, добрым и невредным, – с улыбкой добавляет он.

Сегодня ветеран Компании, а с 2000 по 2023 год председатель профсоюзного комитета Компании «Татнефть» Г. К. Яруллин подчеркнул, что Надир Амирович всегда находился на острие проблем управления, города, «Татнефти» и никогда не занимал позицию стороннего наблюдателя.

## Труд Н.А. Рафикова отмечен множеством званий и наград, среди которых:

- ▶ «Заслуженный работник физической культуры Татарской АССР»
- ▶ «Почетный нефтяник ПАО «Татнефть»
- ▶ Медаль «Ветеран труда»
- ▶ Почетная грамота Миннефтепрома СССР и ЦК профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности
- ▶ Почетные грамоты Республики Татарстан, президиума Татнефтегазстройпрофсоюза, Минтопэнерго РФ, Минэнерго РФ

**В эти дни Н. А. Рафиков отмечает 80-летний юбилей. И, являясь бессменным читателем газеты «За нефть», он обязательно прочтет следующие строки: Уважаемый Надир Амирович! Коллектив НГДУ «Ленинаторскнефть» от всей души поздравляет Вас со знаменательным событием! Примите самые добрые и искренние пожелания крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемой жизненной энергии, бодрости духа и оптимизма. Счастья, удачи, верных друзей, всегда прекрасного самочувствия, мира и добра Вам и Вашим близким!**

По материалам сайта [veterans.tatneft.ru/](http://veterans.tatneft.ru/)

**Оптимизм, умение находить верное решение в различных жизненных ситуациях, быть принципиальным в деле, защищая интересы работников, – эти качества были присущи ветерану Компании, 13 лет стоявшему у руля профсоюзной организации НГДУ «Ленинаторскнефть» Надир Рафикову. Всегда и везде он стремился достичь самых высоких результатов, заряжая своей неуемной энергией и энтузиазмом коллег и единомышленников.**

## Любовь к труду и спорту родом из детства

Надир Амирович родился в сибирском посёлке Усть-Кудеча. Восемь классов окончил в уральском городе Миассе, куда большая семья Рафиковых переехала в 1950 году. Всё детство прошло на улице: заготовка дров, огород, хозяйство. Пятеро крепких братьев справлялись с делами играючи. Тем более рядом всегда был «рукастый», хозяйственный отец, который воспитывал сыновей личным примером. Родители никогда не повышали голос, строгого взгляда было достаточно, а одобрительное похлопыва-

ние по плечу считалось высшей похвалой и наградой.

Свободное время мальчишки ценили на вес золота. Весной и летом гоняли на плотах по реке Ильменьке, что протекала в 300 метрах от дома. Зимой, как только вставал лёд, надевали коньки, строгали клюшки и прямо из огорода бежали на каток. Много читали, а после того как в руки однажды попала книга про чемпиона СССР по боксу, во дворе Рафиковых появились мешки с песком, гири, гантели – всё, конечно, самодельное.

Учителя физкультуры в школе не было. Секции по боксу и волейболу вёл отслуживший в армии парень. Уже тогда будущий мастер спорта СССР Надир Рафиков задумался о том, насколько важно в жизни спортсмена присутствие грамотного наставника и учителя.

## Выбор жизни

Именно это и определило выбор профессии, когда после окончания Миасского автомеханического техникума было решено поступать в Челябинский государственный институт на факультет физической культуры. Учась в техникуме, Надир Рафиков занимался скоростным бегом на коньках и велосипедными гонками на шоссе. К его окончанию кроме диплома имел взрослые разряды по этим видам спорта и первенствовал среди мужчин Челябинской области. На первом курсе института выполнил норматив мастера спорта СССР по велосипедному спорту. Таких же результатов добился и в конькобежном спорте.

Тренировался у легендарных спортсменов: заслуженного тренера РСФСР И.П. Чернова, шестикратной олимпийской чемпионки Л.П. Скобликовой, мастера спорта СССР А.Г. Пирожкова. Позже на протяжении почти двух десятилетий работы тренером, директором ДЮСШ НГДУ «Ленинаторскнефть», а затем 13 лет на посту профсоюзного лидера управления Надир Амирович старался быть таким же внимательным к своим воспитанникам и подчинённым. Вопросы экипировки спортивного инвентаря и формой, условия поездок, размещения, питания решались в первую очередь. Всё работало на то, чтобы спортсмены не чувствовали себя ущемлёнными и могли максимально раскрыться на соревнованиях. Большое внимание уделял подбору кадров.

Еще больше историй о выдающихся людях нефтяного края читайте на сайте проекта «Историю вершат люди»



# Взяли высокую планку

В Лениногорском нефтяном техникуме состоялась Республиканская олимпиада профессионального мастерства



Будущие геодезисты на выполнении практического задания «Составление плана местности» / фото СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Контроль за выполнением задания осуществляли не только работники Компании, но студенты-выпускники ЛНТ / фото СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Участники олимпиады во время тестирования по английскому языку / фото СЕРГЕЯ ТРУСОВА

Анастасия Петрова

**Будущие геологи, геофизики, геодезисты, буровики, специалисты по сооружению и эксплуатации газонефтепроводов и газонефтехранилищ и операторы по добыче нефти и газа из Бугульмы, Чистополя, Альметьевска и Лениногорска приняли участие в Республиканской олимпиаде профессионального мастерства. Площадкой для ее проведения стал Лениногорский нефтяной техникум, одно из старейших образовательных учреждений нефтяного профиля в регионе. Строгое и компетентное жюри в лице работников «Татнефти» и преподавателей ЛНТ по достоинству оценило высокий уровень подготовки студентов. Расскажем, как проходил чемпионат, и кто стал его победителями.**

Четыре этапа олимпиады содержали тестирование по общепрофессиональным дисциплинам, перевод иностранного текста, решение задач и выполнение практического задания. У каждого направления оно было свое. Так, например, геофизики для контроля технического состояния работающей скважины осуществляли замеры на при-

**— Лениногорский нефтяной техникум много лет является кузницей кадров для Компании «Татнефть». После учебы студенты вливаются в наш коллектив, и это замечательно. Надеемся, и вы вскоре станете продолжателями истории большой нефти Татарстана. Уверен, вы, как молодое поколение, способны привнести в работу свежие идеи и инновационные подходы, — отметил на торжественном открытии мероприятия начальник ЦДНГ-1 НГДУ «Лениногорскнефть» Ринат Салахов.**

боре «АГАТ КА-9»: определяли температуру и содержание воды по стволу скважины, фиксировали радиоактивность, давление. Геодезисты делали замеры небольшого участка местности перед центральным входом для составления карты и описания характеристик рельефа. Буровики при помощи специальной компьютерной программы осуществляли бурение скважины, а их коллеги операторы по добыче нефти и газа заменяли сальники. У геологов стояла задача поработать с полезными ископаемыми и определить состав той или иной породы.

— Мне олимпиада очень понравилась. Она охватила большой спектр заданий, в том числе и профессиональных. Конечно, мне есть еще над чем порабо-

тать, — поделился Данис Даешов, четверокурсник Альметьевского политехнического техникума. За плечами у молодого парня стажировка в сейсморазведочной партии на одном из предприятий нефтяного сервиса, где с другими практикантами он занимался раскладкой сейсмопрофилей. В планах — поступление в высшее учебное заведение на геофизика.

— Я целенаправленно шла учиться на геодезиста. Меня заинтересовало строительство и нефтяная отрасль, поэтому, чтобы в будущем добиться успеха, участвую во многих профессиональных конкурсах. В этом году на городском уровне этой олимпиады я заняла призовое место. Задания республиканского масштаба тоже оказались не-

сложными для меня, — отметила третьекурсница Лениногорского нефтяного техникума Камила Гафурова.

Каждый участник справился со всеми этапами, продемонстрировав хорошие знания при решении практических задач. Первое место экспертная комиссия присудила Андрею Романову и Олегу Логачеву из Лениногорского нефтяного техникума, второе место — Николаю Швыдченко, Данилу Матвееву и Вадиму Новикову из Лениногорского нефтяного техникума. На третью ступень пьедестала победителей взошли Салават Зигангиров, Динар Ямиев, Данис Даешов из Альметьевского политехнического техникума, Ленар Мустафин, Вадим Пономарев из Лениногорского нефтяного

техникума, Никита Артемов из Бугульминского машиностроительного техникума.

Результаты олимпиады позволяют верить, что будущее нефтяной промышленности обеспечено квалифицированными специалистами, готовыми ко многим вызовам. И как отметила на закрытии заместитель директора по учебной работе ЛНТ Ирина Власова, пусть эта олимпиада станет стимулом для дальнейшего развития и самосовершенствования, а каждый участник сохранит в себе стремление к знаниям и достижениям.

## Справка

Средние специальные учебные заведения — важная часть образовательной экосистемы «Татнефти». Студенты стажировались в подразделениях Компании, где получают знания и нарабатывают практический опыт. В рамках проекта «Профессионализм от первого лица» ребята слушают лекции от ведущих специалистов и руководителей подразделений Группы. Также стоит отметить, Лениногорский нефтяной и Альметьевский политехнический техникумы совместно с «Татнефтью» реализуют федеральный проект «Профессионалитет». Сегодня в учреждениях на выделенные средства идет обновление материально-технической базы.



На новый 3D-комплекс можно устанавливать дополнительные качели, веревочные лестницы и канаты / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Ребята из старшей группы изучают геометрические фигуры с помощью конструктора «Бабашки» / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Аквариум – методика, которая активно используется для подготовки воспитанников к школе / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Девочки из младшей группы знакомятся с буквами алфавита при помощи книг Ольги Соболевой / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА

# Для развития маленьких исследователей

Детские сады Лениногорска, участвующие в проекте «Татнефть и детство. Диалог с будущим», шагнули далеко вперед

Анастасия Петрова

**Колоссальные успехи в проекте «Татнефть и детство. Диалог с будущим» делает детский сад № 30 «Светлячок» Лениногорска. Недавно здесь установили новый спортивный 3D-комплекс Сергея Реутского и завезли учебные пособия для занятий по грамоте, математике и чтению по методике Ольги Соболевой. Также в этом году к программе присоединилось еще четыре дошкольных учреждения города и района.**

## Непростая конструкция

— Мы двигались по мостам, проходили через пещеры, взбирались на горы, собирали цветы для мам, — поделилась первыми впечатлениями Ульяна Трифонова.

Все уже поняли – это непростая конструкция. Ребята приходят сюда не только побегать и попрыгать. Каждое занятие на новом 3D-комплексе – это сказочное путешествие, в котором важно соблюдать ряд правил: внимательно слушать инструктора, двигаться в направлении

верхнего яруса, учиться договариваться с товарищами, когда на пути возникают препятствия, нести ответственность друг за друга, исполнять попеременно роль ведущего. Если малыши отклоняются от заданного маршрута, педагог может задействовать стоп-слова и вернуть всех в начало, чтобы заново задать команды. Как говорится, повторение – мать учения. В завершение занятия ребенок должен почувствовать себя успешным, ведь он что-то преодолел, внес свой вклад в достижение общей цели.

— Подобный физкультурный комплекс – единственный в нашем городе. Пока идет адаптационный период. Мы разминаемся, знакомимся с правилами, начинаем изучать нижний уровень. Маршрут можно разнообразить за счет дополнительных подвешивающихся устройств – стремянок, качелей, канатов. Постепенно будем взбираться выше. Это прямая ассоциация с развитием и совершенствованием. А когда ребята освоят базовые техники, они начнут самостоятельно исследовать пространство. Есть у комплекса еще ряд преимуществ – дети учатся различать цвета, отдавать предпочтения той или иной профессии, ведь занятия всег-

да проходят в игровой форме – путешествие в космос, поход в больницу и так далее, — отметила инструктор по физической культуре Лилия Васильева.

Не нарадуются изменениям и родители, ведь их дети, приходя домой после активных занятий, рассказывают интересные истории.

— Я надеюсь, благодаря этому оборудованию у детей появится больше возможностей для того, чтобы проявить себя. Дочь заинтересовала новая площадка. Каждый вечер говорит, что еще придет сюда, — поделилась родительница Олеся Ахметзянова.

## ЖИ-ШИ пишем через И

Благодаря проекту Компании в декабре 2023 года в детский сад поступили обучающие пособия по методике Ольги Соболевой, которые предполагают двулоушарный подход к развитию ребенка и одновременное обучение грамоте, чтению и математике. Сегодня дети старшей группы с удовольствием занимаются счетом, находят большее и меньшее число в пределах ста. В этом им помогает любимый пространственный

конструктор от «Татнефти» «Бабашки». К примеру, ребята считают, сколько деталей понадобится, чтобы построить замок для принцесс. Еще он знакомит воспитанников с геометрическими фигурами.

— На математике мы читаем книжки, рисуем фигуры – квадрат, треугольник, круг, прямоугольник, овал, — поделилась Риана Гаряева.

Книги Соболевой есть у мальчишек и девчонок младшей группы, но им пока рано углубляться в подробности. Педагоги дают полистать яркие буквари и посмотреть на картинки разных животных и предметов, проговаривая их названия.

— Методика хороша тем, что у детей развивается, в первую очередь, устная речь, которая помогает им фантазировать, проявлять свои эмоции, уметь высказывать свое мнение, — прокомментировала Светлана Ахметзянова, воспитатель старшей группы.

В средней группе будущие ученые пыhtят над зашифрованными посланиями, которые спрятались за разными числами. Методики «Аквариум» и «Числовой бочонок» помогают справиться с задачей.

## Детские сады делятся опытом

За 2023 год сделано многое. Поменялось все, начиная от среды и заканчивая педагогами. Теперь взрослые по-другому смотрят на каждого ребенка, выходящая партнерами, аккуратно и ненавязчиво направляя, раскрывая потенциал.

— Работа в проекте – это каждодневный труд. Педагоги постоянно самообразовываются. В то же время идет эффективное обучение и гостевой обмен опытом с другими проектными садами юго-востока Татарстана. Большую поддержку оказывают нам кураторы Е. Макарова и Р. Бадретдинова, — подытожила Альбина Каюмова, старший воспитатель детского сада № 30.

С этого года детские сады № 30 и № 2 имеют возможность делиться накопленным за два года работы в проекте опытом с другими дошкольными учреждениями Лениногорского района. «Встать на рельсы» предстоит детским садам № 12, № 10, № 7 и Тимяшевскому детскому саду. Обучение с кураторами состоится летом.

## Крим-инфо

## Преступные последователи

Катерина Машенцева

**Поплатиться за хищение грозит не только ворюшкам, но и тем, кто приобретает украденное. Так, приемщик цветного лома понес наказание за приобретение металлических пластин, оказавшихся уравновешивающими грузами со скважин.**



Очередное злодеяние произошло на скважине одного из НГДУ. Оператор по добыче нефти и газа обнаружил, что установка остановлена из-за обрыва цепи, и направил заявку на расчистку дороги к ней. Позже заметили, что на цепных приводах скважины нет шести уравнивающих грузов. Специалисты Центра безопасности ЦОБ «Татнефти» зафиксировали следы двух человек и протектора легкового автомобиля. Безопасники — люди бывалые, порядок действий в подобных ситуациях отлажен годами и опытом. Первым делом они отправились в ближайшие пункты приема металлов и не прогадали. На одном из них похищенное и обнаружили. Приемщик рассказал, что накануне вечером двое мужчин предложили ему купить металлические пластины. Сделка состоялась, и воришки уехали с пятью тысячами рублей в кармане. Злополучный приемщик лома остался в накладе: похищенные уравнивающие грузы были изъяты, а на него составлен протокол об административном правонарушении. Материал по краже зарегистрировали в отделе полиции, теперь дело за малым — найти самих преступников. Нефтяники тяжелым трудом увеличивают фонд скважин, следят за каждой установкой, наращивая добычу нефти и превращая ее в благо для людей. А воришки, как в этой истории, разрушают оборудование, берут чужое и набивают свой карман. Во всем остальном их запасы пусты — нет ни совести, ни чести.



Больше новостей о людях Компании в наших группах в соцсетях

## С заботой о здоровье

## Объявлен месячник по гигиеническому воспитанию населения

**Ежегодно 24 марта проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом. В его рамках в Лениногорске и Лениногорском районе объявлен месячник по гигиеническому воспитанию населения, в том числе в коллективах образовательных учреждений, на предприятиях, в сельских поселениях.**

Туберкулез — антропозоонозная инфекционная болезнь, которая входит в десятку наиболее распространенных причин смертности в мире и чаще других инфекционных заболеваний становится причиной смерти и инвалидизации людей. Возбудитель — микобактерия *Mycobacterium tuberculosis*. Источником инфекции являются больные люди и животные (крупный рогатый скот, козы, собаки). Туберкулез чаще всего передается воздушно-капельным и контактным путем. Возможны также пищевая путь передачи (при употреблении в пищу мясо-молочной продукции от больных животных), воздушно-пылевой путь (при уходе за больными животными). Наиболее опасными являются больные туберкулезом легких с наличием бактериовыделения. За сутки больной может выделить миллиарды бактерий. Для инфицирования человека достаточно вдохнуть лишь незначительное количество микобактерий. Поэтому необходимо соблюдать правила личной гигиены всем больным и окружающим его лицам. Риск заболеть подвергаются все возрастные группы, но тяжелее всего, со множеством осложнений, он протекает у детей.

Употребление табака значительно повышает риск заболевания туберкулезом и смерти от

него. Более 20 % случаев в мире связано с курением.

Болезнь первоначально может протекать как обычная простуда, пневмония, а иногда бессимптомно. Наиболее характерным симптомом туберкулеза легких является длительный (на протяжении 3 недель и более) кашель, обычно с выделением мокроты. Он может сопровождаться потерей массы тела, быстрой утомляемостью, кровохарканьем, легочным кровотечением и т.п. Основным методом диагностики является флюорографическое обследование органов грудной клетки населения старше 15 лет. Ежегодно примерно 75-80 % больных выявляются при массовых флюорографических обследованиях. При подозрении на внелегочные формы заболевания необходимы дополнительные исследования. Иммунодиагностика проводится для выявления у детей и подростков начальных форм туберкулеза. Ежегодно детям и подросткам до 18 лет проводят пробы Манту. Этот метод позволяет выявить факт инфицирования ребенка и вовремя предпринять необходимые действия. Взрослое население подлежит профилактическим медицинским осмотрам не реже 1 раза в 2 года. Однако имеются группы, которым флюорография должна проводиться чаще — раз в год или даже раз в полгода.

Для защиты от туберкулеза существуют специфические и неспецифические методы профилактики. Специфические методы — это вакцинация и ревакцинация. К неспецифическим относятся: мероприятия, повышающие защитные силы организма (рациональный режим труда

и отдыха, правильное полноценное питание, отказ от курения и злоупотребления алкоголем, занятия физкультурой); меры, оздоравливающие жилищную и производственную среду (снижение скученности, запыленности помещений, соблюдение режимов проветривания, вентилирования и обеззараживания). При выявлении признаков недомогания обращайтесь к врачу и даже при постоянно хорошем самочувствии не пренебрегайте ежегодной флюорографией. Будьте здоровы!

## Цифры

В Лениногорском районе и городе Лениногорске на эпидемиологическом учете находится 35 очагов туберкулезной инфекции, больных с активным бактериовыделением — 12 человек. В 2023 году было выявлено 29 больных туберкулезом, 5 человек умерло. Показатель общей заболеваемости на 100 тыс. населения составил — 37 (в РТ — 22). Показатель смертности на 100 тыс. населения — 6,4 (в РТ — 1,4). Заболеваемость детей и подростков на протяжении последних лет не регистрируется. В 2023 году из 29 больных в 22 случаях заболевание выявлено в ходе флюорографического метода лучевой диагностики, в том числе в двух — при обследовании декретированных контингентов, в пяти — групп повышенного риска. Все больные получают лечение.

**Хазия ПРОСВИРНИНА, врач Филиала ГАУЗ «РКГД» — «ЛПТД»**  
**Зульфира ХАМИТОВА, врач Филиала ГАУЗ «РКГД» — «ЛПТД»**  
**Рамила МУХАМАДЕЕВА, врач Альметьевского филиала ФБУЗ «Центра гигиены и эпидемиологии в РТ (Татарстан)»**

## Соревнования. На вершине спортивного олимпа

Анастасия Петрова

**На лыжах покатались, в волейбол поиграли, успели наловить рыбы. Пришел черед взять в руки бадминтонные ракетки. В середине марта среди работников «Татнефти» в Лениногорске состоялось первенство в данном виде спорта.**

Игры проходили на базе городского Центра бадминтона по олимпийской системе розыгрыша. Все матчи состояли из трех партий. Спортсмены-любители сражались до двух побед, вели счет до 11 оч-

ков, а в финальных играх — до 21 очка.

37 участников показали неплохие технические навыки, быструю реакцию, что впечатлило как болельщиков, так и судей. Каждый вышедший в финал смог отразить сложные удары, охотно применяя уловки. Участники соревнований стали ярким примером для всех, кто стремится к достижению высоких результатов и развитию своих способностей.

— Мой младший сыночек приходил за меня поболеть. Благодаря его поддержке у меня в своей категории пер-

вое место, — поделилась экономист ЦДНГ-8 Венера Камилева.

— Бадминтон — быстрая, подвижная и интересная игра. Соревнования прошли на позитиве, попались сильные соперники, — отметил Сергей Криворотов, оператор ЦДНГ-1.

**Лучшими в своих возрастных категориях признаны:**

- ▶ Регина Галимова (ЦДНГ-6),
- ▶ Венера Камилева (ЦДНГ-8),
- ▶ Марина Сафина (СП «Татнефть-Забота»),
- ▶ Ришат Вагапов (ЦКППН-1),
- ▶ Сергей Криворотов (ЦДНГ-1),
- ▶ Вадим Кузнецов (ЦОБ).



Дмитрий Тихонов из ЦДНГ-1 отбивает волан / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Соревнования по перетягиванию каната держали в напряжении всех болельщиков / фото СЕРГЕЯ ТРУСОВА

## Поздравляем

### С РОЖДЕНИЕМ ДЕТЕЙ!

Коллектив ЦДНГ-3 поздравляет оператора по добыче нефти и газа Мифтахова Ильмира Илшатовича и его супругу Алию с рождением сына.  
Коллектив ЦДНГ-3 поздравляет оператора по добыче нефти и газа Хайрутдинова Рустама Рашидовича и его супругу Гузель с рождением дочери.

### С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Совет ветеранов ЦПРС поздравляет именинников марта: Роберта Идхамовича Валеева, Фаниля Нургалеевича Валитова, Владимира Семеновича Захарова, Миннислама Мазитовича Мавлюдова, Рустама Мухтаровича Салахова, Сергея Михайловича Синицина, Нафиса Фатиховича Сунгатова, Розалию Ильгамовну Багаутдинову, Талгата Абузаровича Калимуллина, Альберта Аркадьевича Бубекова, Габдрашита Мустафовича Якупова.  
Пусть в вашей жизни будут силы для любимого дела. Пусть будет любовь близких людей. Пусть будет радость для души, удача и благополучие!

Совет ветеранов ЦКППН-1 поздравляет именинников марта:

Замзию Низамутдиновну Габдрахманову, Сагидуллу Нурулловича Гизатуллина, Рушан Чулпановну Гилязову, Фариду Галимзяновича Гиматдинова, Анисию Исмагиловну Иксанову, Люцию Фатыховну Ихсанову, Игоря Павловича Кабанова, Фариду Минсагитовну Кавыеву, Милу Георгиевну Латышеву, Альфию Равиловну Миназову, Замилю Вагаповну Миннугулову, Миннегуль Замиловну Мухамадиеву, Идалию Раисовну Плютто, Валентину Елисеевну Сметанникову, Николая Васильевича Серова, Маргариту Александровну Тимофееву, Альфию Гатуфовну Фахриеву, Аниса Шаймухаметовича Фархутдинова, Райфу Арслановну Шайхутдинову, Гульчачак Сафиуловну Шикирову.

# Прощай, зима!

## Лениногорские нефтяники отметили с размахом Масленицу

Анастасия Петрова

**Масленица — веселый и яркий праздник, который по традиции дружно проходит и в кругу работников «Татнефти» в Лениногорске. В этом году особое настроение участникам гуляний подарили разнообразная программа, ароматные блины, ну и конечно же, по-весеннему греющее солнце. Организаторами выступили Лениногорская ТППО и Центр сопровождения социальных программ.**

Занятие по душе нашлось каждому, кто пришел в этот день к спорткомплексу им. Хасанова. Дети и взрослые дружно водили хороводы, играли в ручеек, бросали валенки, изготавливали на мастер-классе колечки в виде маленьких масленичек. Гости не смогли пройти и мимо фотозоны, созданной точь-в-точь с картины Бориса Кустодиева «Купчиха за чаем». У кого-то получились яркие селфи с бубликами в одной руке и сушками в другой, кто-то изобразил игру на балалайке и гармошке, ну а остальных за-

интересовало фото с большим самоваром. Ветераны присоединились к песням и пляскам в исполнении народных коллективов деревень и сел Бугульминского района, которые по сей день сохраняют праздничный фольклор.

— Очень нравится! Приходим с детьми практически ежегодно, пьем чай, лакомимся блинами, играем. Самое главное, ребятишкам весело, от этого и нам тепло, — отметила Светлана Кириллова, оператор ООУ ЦКППН-1.

Любители активного отдыха нашли себе применение в спорте. В эстафете на охотничьих лыжах не было равных командам ЦДНГ-4, ЦДНГ-1 и ЦДНГ-8. Нешуточная борьба развернулась и во время перетягивания каната, где пьедестал победителей разделили сборные ЦДНГ-1, ЦКППН-1, ЦДНГ-8. Оказывается, нефтяники сильны не только в профессии. Поддержка болельщиков эхом раздавалась в лесу. И казалось, у проходящих мимо не раз замирало сердце от накала страстей.

— Это было невероятно, зрелищно, мощно, — слышалось из толпы.

На празднике выстроилась очередь из желающих ответить блины. Кстати, эта традиция поддерживается во многих семьях работников, но делиться рецептами самых пышных и ароматных не торопились.

— Мы очень радуемся масленице, потому что собираемся всей семьей и так проводим вечер на улице, сжигаем соломенные куколочки, возвращаемся домой и едим блины, — поделилась изюминкой девочка Арина Гаммер. На одном из мастер-классов она изготовила маленькое соломенное чучело, которое положила специально в карман Масленице, чтобы все беды и ненастья ушли вместе с вьюгами и снегом.

Вскоре на озере под многоголосье гостей праздника в пепел превратилось большое чучело. А это значит, что нас ждет весенняя капля, улыбки друзей, радость, тепло и счастье. По крайней мере, так гласит народная мудрость, а мы, как и наши предки, продолжаем в это верить.

### Справка

На чучело Масленицы, согласно народным преданиям, привязывают ленточки для исполнения желаний. Красная лента сулит удачу в любовных делах, зеленая — в денежных вопросах, синяя — успех в учебе. Желтая предназначается для избавления от болезней.

## Соболезнуем

Лениногорский территориальный совет ветеранов ПАО «Татнефть» и коллектив ЦДНГ-6 выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана цеха Калимуллина Зуфара Абузаровича.

Лениногорский территориальный совет ветеранов ПАО «Татнефть» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана ЦДНГ-2 Юлдашевой Юслубики Петровны.

Лениногорский территориальный совет ветеранов ПАО «Татнефть» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти ветеранов ЖКЦ Тазиевой Венеры Миннахметовны и Кошкина Александра Михайловича.

Лениногорский территориальный совет ветеранов ПАО «Татнефть» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана ЦПРС Габдрахмановой Хамиды Газимзяновны.